

Megjelen:
minden vasárnap

Szerkesztőség és
kiadóhivatal:

Nap-utca 42. sz.

Kéziratok
nem adathatnak vissza.

Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ és VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

helyben hához
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor
Negyedévre . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések
árszabály szerint
közölnetnek.

Küzdelem a sátán ellen.

A sátán: a pálinka. Az ellene folytatott küzdelem nem újság. Mióta pálinkát isznak az emberek, gyakran indult meg a mozgalom a társadalom jobbjai közt az alkohol ellen. De hasztlalan volt eddigél minden mozgalom. Minél inkább hirdették az alkohol romboló hatását, annál inkább elharapódzott a pálinka-izsákosság s ma már ott tartunk, hogy Magyarországon évente százak és ezrek pusztulnak el anyagilag és erkölcsileg az izsákosság folytán.

Most ismét aktuális lett a pálinka elleni küzdelem. Az osztrák császárvárosban a kultúrnepek megbízottai kongresszusra gyűltek össze, hogy megbeszéljék mit teendő az alkoholizmus terjedésének megállítására. Sajnákozással jelentjük ki, hogy ettől a kongresszustól sem várunk pozitív eredményt.

Mert mi okozza első sorban azt, hogy az izsákosság terjed? Az, hogy pálinka van és van mindenütt. Nagyon elmaradt kis községnek kell lennie annak, ahol háromnál kevesebb pálinkamérés van. Átlag azonban nyolcz pálinkamérés van a magyarországi falvakban. A pálinka tehát egyike a legkönnyebben hozzáférhető közszükségleti cikkeknek. Az állam-

nak és községnek egyaránt hasznára van a pálinkamérés, mert hisz horribilis a fogyasztási adójövedelme! Micsoda felfordulást okozna az, ha ez a jövedelem egyszerre elmaradna! Az állam tartja tehát kezében az alkohol-kérdés megoldásának kulcsát, de ezt a kulcsot nem fogja onnan egyhamar kiadni. Mert mi-ből vennék például az új ágyukra a szükséges milliókat, ha a heti keresményt elpálinkázó napszamos oly serényen nem járulna hozzá az állam bevételeinek gyarapításához?

Van a bécsi kongresszusnak egy mélységesen szatirikus jellemvonása. Ugyanazon államnak a kiküldöttéi tanácskoztak ugyanis nagy-komolysággal a pálinkaivás korlátozásáról, amely államok egyik főjöveldelmi forrása a pálinka!

Ne csudálkozzék tehát senki rajta, ha kételkedünk a bécsi kongresszus sikerében.

Hasztlanul állítjuk fel a szép elméleteket a tudósok és emberbarátok: amíg a pálinkát poharakban árulni fogják, inni is fogják.

Aki megszokta az alkohol mértékletes élvezését, a gazda a mértékletes munkás ember aki ha fölkel a hideg téli vagy őszi hajnalon, hogy dolga után lásson, el nem tudna lenni anélkül, hogy fel ne hajtsjon egy-két pohárka szeszt, mert az felüdíti az üres gyomrot és

meleglet ad — mondom a mértékletes emberek bizonyára megmosolyogják a kongresszuson elhangzott azon beszédeket, melyek abban konkludáltak, hogy egyszerűen el kell törülni a pálinkaivást. Mert az alkohol, mértékletesen élvezve hasznos és szükséges élvezeti cikk s csak annak ártalmas, aki mértéktele-nül sokat iszik.

Nem tárgyilagossá emberek azok, akik csak a munkás osztályban keresik a pálinkaivás áldozatait. Mondhatnók, hogy aránylag éppen olyan nagy pusztítást visz véghez az alkohol az értelmiségi és az az uriosztályban is. Hisz láthatjuk az életben, hogy mennyi vagyont pusztít el hány karriert tör le, mennyi elmét tompít el az alkohol!

A polgári osztály körében is megdöbbentően pusztít az izsákosság. Hány egzisztencia züllik el a kávéház és vendéglői asztaloknál! Hány család boldogsága ful bele a mámort okozó szeszbe!

Itt nem használ ám a törvény vagy egyéb hatósági intézkedés,

Csakis a neveléssel lehet legyőzni ezt a társadalmunkat fenyegető sátánt.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek szerkesztő ur!

Régen sürgeti már az érdekelt közönség, hogy a Szt.-Györgytől a Bánom kapujáig egy

T Á R C Z A.

A tanácsos ur éjszakái.

Csak okos időfelosztás, — szokta moadani — a pénzügyi tanácsos ur, ez az én irányadó elvem. Ha lumpolok, hát lumpolok, ha dolgozom hát dolgozom punktum!

— Haj! haj! kacagtak a barátai a jövéru agglégények. Te lumpolsz? Halljátok, Tóni lumpol. Pompás! nagyszerű!

— Na, mért ne? — kérdezte sértődötten a tanácsos ur. Persze, hogy lumpolok!

— Mikor? évődtek az agglégények. Amikor alszol?

Na, nem! Hanem, amikor ti alusztok. Ravaszul hunyorgatott a szemével és telt, jövedvü ábrázatán meglátszott, hogy kaczag a leike mélyén.

— Ni, ni — mondták a legények — a kópé mókázik velünk. Lóva akar tenni. Tóni trefál. Nem rossz!

— És kacagtak kórusban.

A tanácsos ur fölállott. Magához intette a pinczért és fizetett.

— Hat indulsz már? — kérdezték a barátai. Tóni, ez nem járja! Hiszen te tudsz lumpolni, te lepalsz minket is. Vagy nem igaz?

A tanácsos ur józúen mosolygott. Jó, jó, beszéljétek.

— Szent ucsese, ez az ember rejtélyekben beszél! Hallod Tóni, te pompás gyerek vagy! Maradj még. Különbön is csak nem fekszel le a tyukokkal?

De a tanácsos ur nem hederített rájuk. Belebujt a felöltőjébe és bucsuzott.

-- Szervuszatok!

— Na, furesa egy ember — mondta az egyik agglégény, mikor már elment. Pontos, mint a felhuzott óra. En még legalább nem láttam őt este tíz órán túl a házán kívül.

— Hát az igaz, hogy rendes ember.

— És fukar, zsugori a neveltségesség. Pedig miért? Még rokonai sincsenek.

Borbereky, az egykori híres kriminalista ügyvéd szölt közbe. Amióta föl hagyott a praksziséval és bevonult a jövéru agglégények közé, ritkán esett meg ez vele. Magába vonultan csak mosolyogni szokta a többiek léhaságát, de nem beszélt.

— Engedjétek meg fiaim, — mondta most komolyan — de a tanácsos valamikor mindnyájatokat

lepipalta. Dubajabb, kártyásabb embert én nem ismertem nála.

Az agglégények kételkedve mosolyogtak.

— Tóni, duhaj, kártyás? Nagy a fantáziád öreg. — Már pedig úgy van. Akkor még vidéken voltunk mind a ketten. Ő az adóhivatalnál, én meg a törvénszéknél, Tóni fene, lump gyerek volt. Aztán bolond módon kártyázott. Bizony ki is fosztották, pedig maradt az apjától pár szép ezer hold földje.

— Hat mi még erről nem hallottunk?

— Persze. Mert hallgat róla. Mikor aztán olyan volt Tóni, mint az ujjam s a hitelezők is nagyon szoritották, a központba kéredzett. Itt meg bolond módra rendes ember lett. Minta ember, megbízható ember. És karriert csinált és most elég gazdag is.

— Érthetetlen, Micsoda átvedlés!

— Na én nem találom olyan nagyok — folytatta az öreg Borberek. En azt hiszem, hogy a tanácsos minket csakugyan lóva tesz. Ő most is lump, most is kártyás.

A társaság kacagott.

— Világos, persze, hogy világos — trefalkoztak össze-vissza. Lám a ravasz Tóni becsap minket. Persze otthon lumpol a vizes korsó mellett és pász-sziánszozik hozzá!

Voil, Delén, Indisch foulard, szaten, és Francia batisztokba. Ugyisztintén francia sefirek, szerbvásznak minden fajtába.

Férfi, női és gyermek czipók; kalapok, sapkák, férfi és flu öltönyök; finom batiszt és siffon ingek.

UJONNAN BERENDEZETT CZIKKEK: Legújabb divatu női blousok, férfi és női glace keztyük, nap és esőernyök, piaczki táskák és kézi kosarak.

Tisztelettel

Ezry Adolf.

„Megérkeztek“

a „Cosmonosi ujdonságok“.

befásított sétautat kellene csinálni. Ez nagyon jó is volna, de ennél még volna egy más, sürgösebb teendő is.

Kétségtelen, hogy a kertek között a Bánom kert áll első helyen minden tekintetben. Már maga a az a körülmény, hogy oly közel van a városhoz, arra utal bennünk, hogy ennek a kertnek még a külsejére is kiváló gondot fordítsunk. A fő dolog tehát az lenne, hogy a Bánom kertnek a város felől eső elejét tisztességes kerítéssel lássuk el a mostani düledező és minden tekintetben izléstelen garágya helyett.

A mostani kerítés a mellett, hogy sérti a jó izlést, még hasznavehetetlen is, mert már a múlt évben is megtörtént, hogy a nyomáson legelő sertések a garágyán keresztül bejártak a kertbe, s ott legelésztek, akárcsak a nyomáson.

Az idén még rosszabb karban van az első garágya, mint tavaly volt, mert az árok melől elhordták a földet s így a garágya egészen védetlennül maradt. A garágya sok helyen annak is ki van téve, hogy kidől, mert a töve ki van áskálva.

Nagyon ajánlatos és czélszerű lenne minden szempontból, ha ez az első garágya egy jó és czélszerű léczkerítéssel helyettesítenék.

A birtokosságnak nem kerülne ez sokba, mert a kert elől eső birtokosai szívesen hozzájárulnának nagyobb összegekkel ezen kerítés felállításához.

A dolgot csak kezdeményezni kellene, s még az idén meg is lehetne csináltatni.

Pedig aki ezt a dolgot kezdeményezné, az a város szépítése tekintetében is érdemeket szerezne.

Felhívom erre a kertelnök ur és a Bánom kert s a város szépítése iránt érdeklődők figyelmét.

T. Szerkesztő urnak tisztelője:

Egy birtokos

H I R E K.

— Szecsy Miklos polgariskolai igazgató — amint örömmel halljuk — napról napra javul, de annyira gyenge, hogy egészsége teljes helyreállításához hosszabb pihenésre lesz szüksége. Nagyon valószínű,

— Hat nem úgy fiain, holnap figyeljük meg az öreged. Megvagyok gyözödvé, hogy nekem van igazam.

A tanácsos ur másnap este megint gyorsan hazatért és ment. Mikor már kint volt az ajtón, az agglegények lassan cizihelődni kezdtek és megindultak. Egymásután sompolyogtak az öreg után.

A tanácsos ur gondolkozva lépkedett a köruton. Olykor botjával vidáman csapkodta a kövezetet és haikán futyult hozzá. Jó sokáig haladt így, fáradhatatlanul igyekezven előre az éjszakában. Majd letért a körutról és nekivágott a sötétebb részeknek. Valamely külvárosi szűk utcába fordult be.

Az agglegények társasága, amely mindidáig nyomon kísérte, meghökkenve állott meg. Mitakarhat a már több kíváncsisággal és még több óvatossággal kísérték. A rossz kövezeten minduntalan megbicsaklott a lábuk, de azért csak mentek tovább.

Egy alacsony, piszkos koresma előtt megállott a tanácsos ur. Világos szürke, elegáns keztyűt lehuzta a kezéről és a zsebébe tette. Aztán otthonosan nyitott be a koresma ajtaján, amelynek üvegét piros, szennyes függöny fedte.

Lángvörös fény csapódott ki az utcára s rekedt, szenvedélyes hangok hallatszóttak ki az ajtó részen. Az agglegények meglepetten álltak meg ismét.

Borbereký diadalmasan suttofta:

— Na fiuk, mit mondtam? Az öreg lumpol.

hogy Szecsy Miklos ebben az iskolai évben nem tart hat előadásokat. Az általa tanított tárgyakat tehát az intézet többi tanárai már fel is osztották maguk között.

— **Bela napja.** Kedden. Bela napja alkalmából nagy számmal tisztelegtek az ismerősök, tisztelők és jóbarátok Körner Béla városi képviselő, gözmalmi igazgatónál. A gratuláló társaság szíves vendéglátás mellett, derült hangulatban a kora hajnali órákig maradt együtt. Magától értetődik, hogy a díkezők is egymást érték, jókívánatokkal halmazva el a vendégszerető házigazdát és családját. A gözmalom személyzete egy sikerült és szépen megfestett arcképpel lepte meg a nevenapját ünneplő igazgatót. A jókívánatokhoz csatoljuk a magunkét.

— **A Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült önszegélyző** szövetkezet felügyelő bizottsága a héten ülést tartott, mely alkalmával a szövetkező ügy és pénzkezelését példás rendben találta. A szövetkezet tagjai folyton szaporodnak s általában véve minden tekintetben meglepő az a kedvező eredmény, amelyet a szövetkezet hovatovább felmutat.

— **Május 1.** Szerdára viradón muzsikaszó fogja jelezni városzerte, hogy az esztendő legszebb napja felderült. Sok leánynak és asszonynak a a szívét elbűvöli ezen az éjszakán a Balázs síró hegedűje, mert efféltől kezdve reggelig szólni fog a nóta. Csak az a fő dolog, hogy jó idő is legyen mellé, mert a nélkül edeskeveset ér a májusi szeneradé. Pedig megvalljuk, hogy mi nem annyira a Balázs körmet feltjük a hídégtől, mint inkább a körtefa virágát, meg a szőlőt.

— **A városunkban rendezendő gazdasági kiállításról** még mindig hallgat a krónika, pedig itt volna az ideje, hogy az előkészületeket megtegyük. Most már határozni kellene a kiállítás sorsa felett, mert ha elodázzuk a nyári nagy munkaidő, meg a választási mozgalmak, ezek pedig egyáltalában nem teszik alkalmissá az időt arra, hogy ezt az ügyet fontossághoz méltóan elintézni tudjass.

— **Tanulmányut Böszörménybe.** A közsegélyezésről szóló szabályrendelet átoldozására kiküldött szűkebb körű bizottság csütörtökön átrándult Böszörménybe, az ottani szegénymenházat s általában a szegényügyet tanulmányozni. Pénteken ugyanez a bizottság a helybeli szegényházban tartott szemlélt, hogy a Böszörményben látottakat az itteni viszonyokkal összehasonlítsa. Úgy halljuk, hogy a böszörményi kirándulás sok tekintetben nagyon tanulságos volt s hogy a bizottság gazdag tapasztalatokkal tért haza. A Böszörménybe átrándult küldöttség az U. Szabo Mihály böszörményi földbirtokos vendége volt, ahol a küldöttség tagja szíves magyaros vendéglátás mellett pompásan elmulattak dolguk elvégzése után.

— **Öngyilkosság.** Agoston István szabómester a múlt heten, pillanatnyi elmezavar következtében felakasztotta magát s mire észrevették meg is halt. A szerencsétlen ember régebben foglalkozik már az öngyilkossági gondolatával, azonban tervet hozzátartozói ébersege miatt csak most hajthatta vegre.

— De ilyen lebuiban!

— Az midegy! Gyertek csak közelebb. Odagyültek a koresmaajtóhoz. Tanakodtak, hogy beme jenek-e, végre is gyözött a kíváncsiságuk. Előbb Borbereký lépett be, s utána a társaság.

Egy pár munkás alak ült a viaszkos vászonnal behuzott asztalok körül. Lármasan söröztek. Észre sem vették az agglegényeket, akik a füstös, petroleum gőzös ivóban alig tudtak tájékosodni.

Balra a szoba sarkában egy alacsony ajtót pillantott meg Borbereký, oda nyitott. A társaság követte.

— Blatt!

— No még egyett.

— Tartom.

— A teremését! Tizenegyre ász!

Az agglegények megütödvé húzódtak meg az ajtó mellett. Kártyázó kompánia ott bent, Torz ábrázatu éjjeli alakok. Egy kucseber, a koresmáros, valami olcsóbb fajtájú vígész és több effele. Köztük a tanácsos ur. A kalapját melyen a szemére húzta és piszkos, zsiros kártyákat szorongatott a kezében. Huszonegyeztek.

A tanácsos ur adta a bankot.

— **Tüz** Pénteken délután, Ónodi Klára VI. 47. sz. a. házában az udvarán egy kis kazal szalma felgyuladt és elégett. A tüzet gyermekek támasztották játszás közben. A toronyór ez alkalommal nem vett tudomást a tüzről.

— **A Bika vendég ló** átalakításának előkészítésére kiküldött bizottság a héten csütörtökön gyűlést akart tartani, de a bizottság tagjai nem jöttek össze.

— **Tavaszi 1901.** Mélyen tisztelt vevőimet és a n. é. közönséget van szerencsem ezennel értesíteni, hogy a tavaszi férfidivat újdonságok megérkeztek. Kiváló tisztelettel **Fekete Jakab** Debreczen Főter, Kistemplom mellett.

— **Gazdátlan esernyő.** A polgármesteri hivatal-szobában valaki körülbelül két hónappal ezelőtt, ott hagyott egy gömbölyű, fekete, gummi karikával ellátott esernyőt. Aki jogos igényt tart rá, a mondott helyen átvetheti az elhagyott jószágot.

— **Barnum zsebkijadásban** a töltes mellett a heten egy komédias csapat ütött tanyát, amely csütörtök este óta már előadásokat is tart. Falragaszain sok minden látni valót ígér, s nem is panaszkozhatik a közönség részvétele miatt, mert az első előadásokat nagy számu közönség nézte végig.

— **A város erdejében** 10.000 drb tölgyfa cemetet ütöttek el az idén. Ezeket a város az államtól kapta. Kell is, hogy az erdő hiányait pótoljuk, mert a most elmúlt erős tél nagyon sok kárt tett az erdőben.

— **Földhordó gödrök** megszabályozásával nem gondol senki. Nalunk mindenki onnan hord földet, a honnan akar. Ez pedig nem jól van így, mert p. a Bánom kert előtt már annyira közel ment a gödör a kert garágyájához, hogy ha még tovább is ássák, a garágya egyszer kiborul. Felhívjuk erre a hatóság és a mezőbiztos figyelmét.

— **A varjak** mint mindig, most is óriási mennyiségben lepek el az erdőt. Van olyan fa, amelyen szentanak állítása szerint 15 varjufészek is van. Saghy Ferencz városi ellenőr a héten javaslatot nyújtott be a tanácshoz, a varjufészkek pusztítása tárgyában. Nagyon helyesen tennék a vadászok is ha hozzájárulnának ezeknek a kártékony madaraknak a pusztításához.

— **Pusztuló vetések.** A drótfereg a határ minden részén jelentékeny károkat okoz a buza vetésekben. A határ egyik-másik részén olyan jelentékeny a kár, hogy az elpusztított vetéseket ki kell szántani. Ez bizony elég csapás a gazdaközönségre nézve, mert a mag is, meg a munka is teljesen karba vész a kártékony fereg pusztítása következtében.

— **Gyermekáldás — Istenáldás.** Ezt tartja egy régi közmondás. Mar pedig a közmondás sok az élettapasztalat példából keletkeznek. És csakugyan bebizonyítja a mind-mnapi élet, hogy ahol sok a gyerek, ott közel van Isten áldása is. Egy es-ládapival, kinek kilencz leánya van, történt meg az az eset, hogy — bar nagyon szegényesen élt — mégis összekuporgatott egy osztálysorsjegyet vásárlásához szükséges pénzt. Játszott egy-két osztályon keresztül s mit sem nyert, míg végül beütött a — fönyeremény. Még pedig egy nagy fönyeremény. A családapá, midőn a nagy összeget felvette, örömben mind a kilencz leányat díszbe öltöztette, és lepezelté minő feltűnést keltett, midőn kilencz szép leány eijött a Török A. és Társa bankházba halajtat teroni a nagy nyereményért, mely boldoggá tette az egész családot. Több ily megható jelenet játszódott le a Török-bankház üzletoiben (Budapest V., Vacsý-körut 4., Muzeum körut 11., Erzsébet-körut 51.), ami természetes is, mert a Török A. és Társa vevői ritka szerencsével játszanak és a czég országzerte ismert pontos, dícsért és előkevény kiszolgálásáról. Azert vásárolja bizalommal e czégtől sorsjegyeit.

— **A Szt-György napi** debreczeni országos vásár a múlt heten tartatott meg. Azt mondják, hogy a vásár nem volt valami élénk, aminek az lehet az oka, hogy így tavasszal még bizony elég szűk a pénz.

— **A m. kir. államvasutak** vonalain május 1-én lép életbe az u. n. nyári menetrend, amely azonban a mostanítól nagyon kevésben fog különbözni. Az új menetrendet mához egy hétre mi is közzélni fogjuk.

— **Az időjárás** péntek óta derült, enyhére fordult, mert azelőtt teljes három hétig valóságos hidegek jártak. Ideje is, mert a hideg időjárás nagyon hatrattve a növényzet fejlődését.

— **Szemle Angyalházán.** Kovács Gyula polgármester, debreczeni méntelep parancsnokának kíséretében szerdán szemlést tartott Angyalházán, az állami ménék és a ménkatonák részére épülő helyiségek felett. A polgármester és a méntelep parancsnoka teljesen megfelelőnek találták az épülő helyiségeket.

— **Apállatok vásárlása.** A közbirtokosság tulajdonát képező bikák közül, a múlt heteken három darabot kimustrált az ezelőre kirendelt bizottság. A kiselejtezett bikák helyett, a múlt heti debreczeni vásár alkalmával már vettek is négy darabot, amelyek a kedden megtartott szakértői szemle alkalmának bizonyultak. A közbirtokosság tehát dícséretre méltó buzgalommal — úgy látszik — minden lehető megtesz az okszerű marhatenyésztés érdekében.

— **A nagy jóságverés** Angyalfázára holnap fog megtörténni. A közbirtokossági tanács a múlt esütörtökön tervezte volt a jóságverést, de a kedvezőtlen hideg időjárás miatt holnapra kellett azt halasztani.

— **Méncsikok vásárlása.** Holnap, hétfőn d. e. 9 órakor, a majorkertben, egy éves méncsikokat vásárolnak nálunk az állam részére. A vásárlást eszközöző bizottság elnöke Budaházy Kálmán miniszteri titkár lesz, aki holnap reggel érkezik városunkba, felhívjuk erre a gazdaközönség figyelmét.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Ingtatlanok forgalma

H.-Szoboszlón.

1. Tóth Balint és társai veszik ifj. Holhos Mihály házas udvarát 700 kért.
2. Borbély Gábor és neje veszik Csaszai Jeremiás és neje házas udvarát 1700 kért.
3. Kovács Sándor és neje veszik Vágó Lajos környői kaszállóját 764 kért.
4. Gyulay Zsófia átveszi Tarjánai Juliánna házas udvarát.
5. Vida Miklós és neje veszik B. Nagy Károly és társai házas udvarát 400 kért.
6. Márton Lajos és neje veszik Márton Gábor házas udvarát 350 kért.
7. Szekely István és Zsuzsanna veszik Feher Zsuzsanna udvar részét 150 kért.
8. Korpos Imre és társai öröklék Korpos István ingatlamaikat.
9. Dörö Lajos és neje veszik Hunyadi Márton és neje földmási földét 10350 kért.
10. G. Kiss Gábor veszi Dörö Lajos földmási földét 2 900 kért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **Fehér Gábor**

Hirdetmény.

Melylyel értesítetnek a kancza tulajdonosok, hogy az állami ménnek közzül négy drb és pedig a Tápó fedezési díja 8 korona; a világos pej nőnius fedezési díja 6 korona; a piros pej nőnius fedezési díja 4 korona; a Győztes fedezési díja 2 korona, jövő május hó 2-ik napján Angyalfázára a város tanyájára ki fog vitetni, a fedeztetés odakint általában ugyanazon szabályok szerint történik, mint idehaza, első sorban a fedezet a kancza tulajdonosának tartatik fen, ha pedig a tulajdonos a birtokosság alkalmazottját kívánja megbizni, ez esetben a kancza kivitelekor köteles bejelenteni a biztosnál, hogy lovát melyik ménnel kívánja megfedeztetni, hogy ha egyáltalán nem akarja kanczáját fedeztetni, ezt is köteles bejelenteni; a biztos könyvet vezet e bejelentésekről s a ló tulajdonos akarata szerint fogja a fedeztetést végrehajtani; a fedeztetés befejezésével a fedeztetési jegy a birtokossági pénztárnoktól lesz a fedeztetési díj befizetése mellett kiváltatható, ha valaki a kiváltást esetleg megtagadná, végrehajtás utján szedetik tőle be a fedezési díj.

Valószínű, hogy a fentebbi 4 drb ménen kívül még egy ötödik mén 2 korona fedezési díjjal fog az Angyalfázára kivezényeltetni, ennek engedélyezése iránt a parancsnokságnál lépéseket tettem.

H.-Szoboszló 1901. ápr. 25.

Kovács Gyula
polgármester.

Vásároljunk jó minőségű kartonokat, batisztokat, izletes nyári szöveteket, delineket, kanavaszokat sefereket, valamint posztó és szalma gyermek fiu, férfi és leány kalapokat, tornaczipők gummi és bőr talppal, torna nadrágot, torna ingeket és sapkákat a legolcsóbb árban, **Schiffer Ignác** üzletéből városháza épületben.

Hirdetés.

A városház utcában az

I. 277. számú ház eladó.

Venni szándékozik REX JÓZSEF tulajdonossal értekezhetnek.

KUNZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

cég

Debreczen, kistemplom-bazárban lévő

fióközletét

közelebről átadni szándékozáván, a raktáron lévő selyem, gyapjuszövet és mosó női ruhakelméket, szőnyeg árúkat

leszállított áron

bocátja a n. é. közönség rendelkezésére.

Kiselejtezett árúkat és maradékok féláron.

KÖRNER BÉLA

FÜSZER, VAS- ÉS FESZÉK-KERESKEDESE
H.-SZOBOSZLÓN, Főter. saját haz.

Az alant jegyzet építkezési cikkekben állandóan nagy raktártartván, van szerencsém t. vevőimet értesíteni a következő

Árváltozások-ról.

	100 kiló	1 kiló
Boccsini portland ezémet:		
50 kilós egész zsák vételnél	7	09
Kisebb mennyiség		
Boccsini román ezémet: (Hydraulikus mész)		
80 kilós egész zsák vételnél	4	06
Kisebb mennyiség		
Portland ezémetes zsák 40. román ezémetes zsák 60 filter darabonként, s ugyan-ezen árban visszavételek.		
Köszénkatrany 1-eső rendű fényes fekete:		
Egész hordó vételnél	10	13
Külsőve 10 kilótól kezdve		15
1-40l 10 kilóig		28
Karbolineum , mely minden faanyag tartóságát megóvjá, szép barna színben		
Egész hordó vételnél	24	30
Külsőve 10 kilótól kezdve		
1-40l 10 kilóig		
Aszfalt elszigetelő lemez 3/4 mm vastag		
1 tekeres 5 m ² méter	5	20
Aszfalt kőfedéleméz , 1 tekeres 10 m ² méter		
1 tekeres középerős minőség	3	60
1 tekeres legelősebb	4	80
Salgótarjáni rudvas:		
Alapár egész kötés vételnél	22	24
Kisebb mennyiség vételnél		
Drótszég, zsindelyszég, hevederek, épület vasalások legolcsóbb árban		

Gömbölyü fenyőfa karókat

ajánl

Weinberger Gábor

faraktára

helyben, a legjutányosabb árak mellett.

Ma már ezek a legjobb, a legszebb és aránylag a

legolcsóbb karók.

Az I. t. 77. sz.
házas udvar

örök áron szabadkézből

eladó,

vagy haszonbérbe

kiadó.

Értekezni Váczy Ferenc városi tanácsnokkal.



Jobb és megbízhatóbb gazdasági- és kerti-magvak nem léteznek, mint a miénk! 27 év óta szállít

Mauthner Ödön

cs és kir. udvari márkakereskedése
Budapest
Rózsák utca 33. (Kisúti villamos megállóhelye.)
Külső: VI. Andrássy ut 23.
Helyiség: (A m. kir. operával szemben.)
226 oldalas terjedő képes sorsjegyeket kivétel nélkül ingyen és bérmentve küldi.

1.000,000

korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!

JEGYZÉKE az

Kiváló szerencse

50,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

Közpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	jutalom	1.000.000
1	nyer. á.	400.000
1	" "	200.000
2	" "	100.000
1	" "	50.000
1	" "	30.000
1	" "	20.000
2	" "	10.000
1	" "	5.000
3	" "	3.000
1	" "	2.500
7	" "	2.000
3	" "	1.500
31	" "	1.000
67	" "	500
3	" "	300
432	" "	200
763	" "	100
1238	" "	50
90	" "	30
31700	" "	20
3900	" "	17
4900	" "	13
50	" "	10
3900	" "	8
2900	" "	4
50,000	nyer. és jut. összegben	13.160,000

RENDELŐLEVELEK LEVÁGANDÓ. TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona _____ összegben
 { utánvételezni kérem
 postafelvánnyal kérem
 mellékelem bankjegyekben (bélyegekből) } A nemtetsző törleendő

Pontos cím:

A m. kir. államvasutak gép- gyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

gőzcséplő-készleteit, szalmakazalozóit,

„MILLENNIUM“

legújabb szerkezetű

fűkaszaló, marokrakó- és kéveköttő aratógépeit, továbbá: a szab. osztr-magyar államvasutársaság részénél mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerejű gőzcséplő-készleteit, Sack rendszerű, aczelöntésű ekézfővel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Képviselő: Márkus J Debreczen.